

坚守岗位保生产 守护油气生命线

本报记者 陈贇业 马振东

“管道处，这里是油田值班室，鉴于花土沟地区已经开始供暖，请密切关注天然气压力及用量情况，及时调整上载气量，确保花土沟地区天然气供应保障到位。”

“收到指令，立即执行。”

9月30日，中国石油天然气集团公司青海油田分公司生产指挥中心值班室内，生产运行处生产运行科副科长赵辉密切注视着监控屏幕。当通过现场生产运行参数发现涩宁兰、涩格管网压力有下降趋势，他立即拨打电话通知管道处进行调整。

这是“双节”假期的第二天，也是赵辉9月份的第3次当值。在与上一任值班人员雷宁飞进行交接之后，赵辉迅速伏案查询前一天的生产数据：原油产量6825吨、天然气产量1640万立方米，炼化加工4233吨，涩宁兰主压力2.89兆帕、复线2.86兆帕，涩格末站压力2.48兆帕……各项情况了然于胸后，赵辉开始了24小时连轴转的值班值守。

生产指挥中心内，由数台液晶显示屏组成的监控显示墙让人目不暇接，赵辉认真注视着监控屏幕，清晰的监控画面让生产一线的现场情况一览无余。

“生产指挥中心好比人的大脑中枢，主要承担着油田的生产组织、生产协调、生产保障、应急处置等方面工作，对油田的安全生产起着至关重要的作用，尤其是节假日期间，做好升级管理的值班值守、岗位责任制履行落实以及24小时生产运行监控等工作非常重要。”赵辉说。

同赵辉一起值班的质量安全监管



青海油田油气管道。

本报记者 马振东 陈贇业 摄

中心邢永生说：“油田生产一线出现异常我们会通过视频监控接收到报警，第一时间进行分析诊断，及时联系各二级单位安全管理人员，说明违章原因并核实情况，要求及时整改，杜绝安全事件事故的发生，确保安全生产。”

据赵辉介绍，“双节”期间，为认真落实青海油田公司工作部署和安全生产升级管控要求，确保油田生产经营安全平稳，生产指挥中心可以“一竿子插到底”，直接监管现场作业，并对青

海油田各单位带班值班和在岗情况进行检查，值班人员还会通过油田视频监控智能监控系统对有可能存在违章的生产现场特别是高风险作业现场、智慧工地进行不间断监控，确保节日期间的安全生产。

值班这一天，从清晨到傍晚，坚守在青海油田生产指挥中心的赵辉，微信步数没有超过1000步，他随时切换不同屏幕，接打各方来电，处置不同问题，确保有问题早发现、早响应、早处置，努力将各项风险化解在

萌芽状态。

晚上8时，集团公司智能运营中心来电：“青海油田节日期间生产运行是否平稳，有无突发事件？”赵辉回复：“青海油田节日期间油气生产组织平稳，一切正常。”

一句“生产平稳、一切正常。”成为像赵辉、邢永生一样，在节日期间为青海油田保驾护航值班人员的最大慰藉。与此同时，青海油田涩宁兰、涩格等管网正在平稳运行，为周边区域发展注入源源不断的动力……

廉洁自律过好节

潘泽印

节假日是“四风”问题易发多发的节点，也是检验党员干部严守政治纪律和政治规矩、严格落实中央八项规定精神的考点。广大党员干部要紧绷纪律弦、远离“节日病”，坚决抵制享乐主义和奢靡之风、力戒形式主义和官僚主义，营造风清气正节日氛围。

作风建设是党的建设重要内容。“四风”问题违背我们党的性质和宗旨，是群众深恶痛绝、反映强烈的问题，也是损害党群干群关系的重要根源。各级纪检监察机关要加强监督检查、明察暗访，持之以恒纠正“四风”顽疾，坚决破解积习难改、隐形变异的顽瘴痼疾，决不允许死灰复燃，决不允许旧弊未除、新弊又生。紧盯关键少数，对违反中央八项规定精神行为“零容忍”，对享乐奢靡歪风露头就打，对隐形变异动向时刻防范，对顶风违纪行为从严查处，对节日“四风”问题彻查严处，对典型案例及时通报曝光。坚持纠树并举、破立并进，把弘扬新风正气与建设廉洁文化贯通起来，与传承节日文化结合起

来，推动党员干部涵养浩然正气，以优良作风带动社风民风向上向善。

各级组织和领导干部要严格落实抓作风建设的政治责任，特别是“一把手”要当好作风建设的领路人，带头遵守执行中央八项规定精神，大兴务实之风，弘扬清廉之风，养成简朴之风，加强教育监管，把严的态度亮出来，严的标准立起来，严的纪律执行起来，以彻底的自我革命精神筑牢思想堤坝。要保持清醒头脑，发扬党的光荣传统和优良作风，始终有所畏、言有所戒、行有所止，筑牢思想防线，严守党纪国法，坚守清正廉洁。全面从严治党的永远在路上，党的自我革命永远在路上。广大党员、干部要从思想上固本培元，系好“风纪扣”，筑牢拒腐防变防线，严守廉洁底线，做到“心不动于微利之诱，目不眩于五色之惑”，永葆“廉心”、守好“廉关”，过一个廉洁健康的“双节”。

西海论坛

E-mail:qhbxwplb@163.com



黄河尔多水电站通过预可研技术评审

本报记者（记者 王菲菲）9月28日，记者从黄河尔多水电站预可行性研究技术评审会议上获悉，为贯彻落

实习近平总书记“打造国家清洁能源产业高地”重要指示精神，青海省深度挖掘黄河上游水电开发潜力，有序实施黄河上游水电站开发建设规划。其中，黄河尔多水电站开发项目是青海省“十四五”能源发展规划重点工程、黄河流域防洪规划重点项目，也是青海省投资集团有限公司清洁能源转型的重要平台，目前项目已初步取得了突破性进展，将助力青海省构建新型电力系统的有力支撑。

据悉，黄河尔多水电站位于海南藏族自治州同德县（右岸）和果洛藏族自治州玛沁县（左岸）交界的黄河干流上，是黄河上游大型水电站，装机容量140万千瓦，4台单机350MW机组，是龙羊峡以上黄河干流河口至尔多河段梯级规划的最后一个梯级。距上游玛尔挡水电站约33km，距下游拉哈峡水电站

约80km，电站坝址距西宁公路里程为396km。电站开发建成后，可以通过水电站调节作用，更好地服务电力系统、服务新能源消纳。推进尔多水电站建设，是加快规划建设新型能源体系的重要举措，同时将进一步推动地方经济、社会发展，也是巩固当地人民生活水平提高、实现乡村振兴的重要举措。

青海省投资集团有限公司党委书记、董事长王超表示，黄河尔多水电站建成后不但可提供洁净的、可再生的电能，还可补偿风电、光电，促进新能源开发。依托尔多水电站调节能力，充分发挥青海省可再生能源资源优势，以“风光水储”打捆多种能源互补形式将清洁能源电力通过特高压通道输送至东部地区消纳。为加快推动项目进展，青海省投将落实好省委省政府和国家电投集团的重要指示和要求，奋力在我省打造“清洁能源产业高地”建设中贡献青海省投的积极力量。

全省公安机关集中开展道路交通安全整治行动

本报讯（记者 魏爽）9月26日，记者从全省农牧区道路交通安全工作现场会暨交通安全集中整治行动动员部署会上获悉，从即日起，省公安厅将在全省公安机关集中开展为期40天的道路交通安全集中整治行动，重拳打击违法肇事肇祸交通违法行为，攻坚化解各类交通安全突出风险隐患，坚决防范群死群伤交通事故，坚决维护道路交通安全形势稳定。

行动期间，全省公安机关将针对秋季道路交通安全规律特点，突出管控重点，通过集中整治，突出“两客一危一货一面”等重点车辆，严管高速公路、国省道公路、城市（镇）道路、农牧区公路“四类公路”，严管严查超速行驶、无证驾驶、疲劳驾驶、酒驾、醉驾、驾乘人员未按规定使用安全带、“飙车炸街”、涉牌涉证、农牧区“两违”等突出交通违法行为等易肇事肇祸交通违法行为，全力以赴防风险、除隐患、保安全、保畅通。

青海交警提示广大交通参与者：驾车出行要严格遵守交通法规，驾车期间切勿疲劳驾驶、分心驾驶、随意变道。牢记“开车不喝酒、喝酒不开车”，自觉抵制酒驾醉驾交通违法行为；驾乘车辆出行，务必全程全员系好安全带。切勿违法超员、违法超载、违法载人，不要超速行驶、疲劳驾驶、分心驾驶。切勿乘坐超员客车、非法营运车辆以及货车、三轮车、拖拉机等非营运车辆。

“泽优牧品”走进古城西宁

本报记者 黄中

国庆假期餐饮和采购需求增加，海南藏族自治州泽库县也紧抓“黄金周”这个节点，赶在“十一”之前将泽库的绿色特产“摆”在西宁市民面前。

10月3日，走进位于城东区八一西路的“泽优牧品”西宁直营店，眼前满是陈列在货架和桌上的牛羊肉、乳制品、蜂蜜、啤酒等各类农畜制成品及围巾、鞋垫等手工制品。店里参观选购人数不少。

“孩子之前就嚷着国庆回来要吃牛羊肉，听说这里开了一家泽库农畜产品直营店，所以过来看看。”家住城西区海湖新区的刘女士一家之前曾品尝过泽库牛羊肉，因路途遥远，只能托人代购，现在随时可以买到正宗泽库肉。刘女士兴奋地挑选着牛羊肉并让工作人员切块装袋。

作为泽库县“泽优牧品”品牌直营店总店，泽库选在“十一”黄金周之前开

迎，既是泽库县打造绿色有机农畜产品输出地的一项重要举措，也是展示县域优质绿色有机农畜产品的形象窗口。

67岁的民和人鲍文元在泽库工作20多年，泽库农畜产品也成为他生活中不可或缺的一部分。“开业那天我就来过，今天过来买点。”家住附近的他吃惯了泽库的肉和乳制品，随买随吃很方便。85岁老人梅拉是土生土长泽库人，上了年纪再难回家乡，但泽库特色产品店能够让她无需多步即可找到家乡的味道。

家门口的店不仅满足了人们需求，更为省城居民进一步了解泽库文化、认识泽库物产提供了一个平台。

“除了八一这个西宁直营店总店，我们还计划春节后在其他区开设直营店，让更多的省城市民体验到泽库的绿色农畜产品。”泽库现代农业产业园区管理委员会主任李宏涛介绍，除省会西宁，“泽优牧品”还布局国内其他城市，天津和南通的直营店将在国庆节后开业。

海西1-8月网络零售额达7.5亿元

本报海西讯（记者 张洪旭）9月25日，记者从海西蒙古族藏族自治州商务局获悉，今年1-8月，海西州实现网络零售额7.5亿元，位居全省第2位。截至8月底，已统计监测各类网商达10252家，直接从业人数1.4万余人。

从网络零售类型来看，1-8月，海西实物商品网络零售额2.6亿元，同比增长171.1%；非实物网络零售额4.9亿元，同比增长48.4%。在实物商品网络零售额中，粮油、服装鞋帽、日用品类占前三位，分别占比87.9%、2.6%、2%。

从农产品网络零售额来看，海西州农产品网络零售额2.3亿元，同比增长197.8%。其中，零售额排名前三的地区分别为乌兰县、格尔木市和都兰县。调味品、滋补食品、粮油占农产品大类网络零售额的前三位。

从网络零售渠道来看，全州网络零售额排名前五的平台分别为美团、天猫商城、携程旅行、值点商城和去哪儿旅行。直播销售方面，截至目前，全州共有带货主播34名，人数位居全省第2位。1-8月，全州内直播场次达2900余场，吸引消费者观看2082万人次，参与直播的商品实现零售额5247万元，直播商品销量153万件。

祁连县红色研学基地落成开馆

本报海北讯（记者 尹耀增）9月26日，海北藏族自治州祁连县红色研学基地开馆仪式在祁连县江西路军解放路二军纪念馆举行。基地落成开馆，是祁连各族儿女传承革命薪火的精神灯塔，是激励干部群众实干担当推动高质量发展的行动航标。

近年来，祁连县深入挖掘红色资源，将红色研学基地建设纳入县委县政府重要议事日程，通过成立工作专班、重走革命路线、多方收集史料，打造以“一地一书一剧一课一盟”为主要内容的祁连版红色研学矩阵，为讲好红色故事、赓续红色血脉、传承红色基因注入了新动能，为党员干部寻初心、悟初心、践初心搭建了新平台，为打造精神高地拓展了新空间。

下一步，祁连县将致力把基地打造成理想信念教育、爱国主义教育、思想政治教育的重要窗口，持续讲好新时代“大思政”课，汇聚社会育人“大能量”。

青海开展金融消费者权益保护“五进入”宣传活动

本报讯（记者 郭靓）为提升社会公众金融素养，有效防范化解金融风险，营造和谐健康的金融环境，9月26日，国家金融监督管理总局青海监管局联合人民银行青海省分行、青海证监局，指导辖区各金融机构集中开展金融消费者权益保护进农村、进社区、进校园、进企业、进商圈“五进入”集中教育宣传日活动。

全省各金融机构下沉教育宣传重心，围绕日常生活涉及的服务场景和高风险事项，多渠道、多形式开展金融教育宣传。其中，进农村，用农牧民喜闻乐见的方式深入我省农村、边远地区

开展“马背宣讲”活动，把金融知识送到农牧民身边。进社区，则是深入社区、街道，开展“情暖夕阳 与爱同行”“金融知识趣味游园会”等活动，通过模拟直播、有奖问答等，向居民传播金融知识、提示金融风险。进校园，针对不同年龄段的学生制作金融知识教案，开展“学生说金融”短视频大赛、“我是小小银行家”职业体验实践等活动，引导学生群体理性消费、远离非法金融活动。进企业，深入了解我省制造业、农牧业和居民服务业等企业和员工的金融知识需求，有针对性地开展金融政策和知识普及等专场活动，帮助其更好地了解金融、维护权益。

据统计，当天全省累计63家银行保险机构，960个基层网点组织“五进入”活动875场，活动触达消费者176.32万人次，营造了良好的金融教育宣传氛围。



开笔启智 礼润人生

“9月28日，阳光明媚，秋高气爽，西宁市玉井巷小学举办‘迎国庆·庆中秋·新生开笔典礼’活动。通过活动让学生领略我国优秀传统文化魅力，营造‘双节’新风尚。”

本报记者 李娜 摄

文化公园秋意正浓

“10月3日，西宁市文化公园秋意正浓，市民置身秋景吹奏乐曲，乐享‘双节’假日。”

本报记者 祁国彪 摄

